

文明创建为城市更新提供不竭动力

□记者 李瑞才

一条条道路平坦开阔,目之所及全是绿色;一座座公园陆续完工,为居民提供日常休憩的空间;一个个老旧小区焕发新颜,让居民住得更舒心……自文明城市创建工作启动以来,我市把创造性落实“以人民为中心”作为践行人民城市为人民的具体实践,持续攻坚城市更新行动,聚力推进“五项活动”和“七项提升整治行动”,从提升群众幸福指数出发,不断提高城市治理体系和治理能力现代化水平。经过持续不断的治理,城市面貌日新月异,城市功能日臻完善,城市魅力逐步彰显,人民群众安居乐业,周口日益成为生机勃勃的创新创业热土,成为幸福和谐、文明宜居的美丽家园。

车位、厕位,虽是小小方寸之地,但一头连着高质量发展,一头连着百姓的生活。在创建过程中,我市各级各部门坚持以人民为中心,持续聚焦群众急难愁盼问题,及时将民生项目建设与创建工作相结合,积极开展惠民专项行动,采取有力措施持续推进车位建设和“厕所革命”,让城市变得更文明、百姓生活更便捷……市城管局相关负责人介绍,为扎实推动文明城市创建工作走深走实,他们持续加强市容秩序综合治理,深入开展环境卫生大清扫活动,坚持管好小围档,服务大民生,先后排查整治问题围档549处,拆除83处;持续整治共享单车停放乱象,联合3家共享单车运营企业在中心城区安装蓝牙道钉11000个,优化停车点位2300处,推动文明归位;坚持疏堵结合,加大对马路游商的治理力度,先后设置临时便民市场14处、摊位500个,推动中心城区城市秩序和环境卫生持续改善;进一步加强渣土清运管理,先后开展联合执法24次,巡查工地1037趟次,查封查扣违规渣土车辆45台次;持续增加环境卫生清扫保洁和生活垃圾收集清运频次,加强公厕、垃圾中转站、垃圾箱等环卫设施的维护管理,基本实现垃圾不落地、清扫保洁全覆盖,生活垃圾中转站全天开放。

“城市形象,关乎社会发展。为赋能城市更新,催生发展优势,我们针对基础设施、环境卫生、交通秩序等存在的突出问题,开展环境卫生整治、停车场建设、农贸市场以及老旧小区空中缆线等重点专项整治行动,用群众看得见、摸得着的成效,增强人民群众的幸福感和获得感。”市城管局相关负责人表示。②22

周口大道增设隔离带



4月21日,周口大道(文昌大道至周口大道桥段)快车道增设隔离带工程拉开帷幕。隔离带的增设,不仅能提升该段道路的“颜值”,而且将有效消除交通安全隐患。

记者 沈湛 摄

遗失声明

●杨陈陈不慎将郸城县碧水湾温泉花园小区17号楼2单元4层401号房的购房合同(一份)及两张收据(一张16万元、一张24万元)丢失,声明作废。

2024年4月22日

春风十里醉骑手



骑手出发。



骑手整装待发。



志愿者提供服务。

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 文明出行做使者,春风十里醉骑手。4月20日上午,由周口日报社、周口市自行车协会主办,周口市阳光医院、周口淮海医院、周口晟昊商贸有限公司承办的“创建文明城市·倡导绿色出行”周口市

2024“阳光医院”杯自行车骑行活动举行,来自中心城区及附近县市的200名骑手参加。

骑手们从东方园林景区广场出发,沿美丽的沙颍河岸一路东进,在骑行大约5公里后到达终点站周口中心港。此次活动,增强了骑手们创建文明城市的责任感与主人翁意识。②22

家门口走一走“道”处都是好风景

□记者 郭董航

“近年来,中心城区的公园多了不少,能锻炼身体的地方也越来越多了。”作为一名资深的健步走爱好者,李女士习惯健步走在城市的每一个角落,一路走,一路看,不时用手机记录“时令”美景与亲朋好友分享。

“过去,我沿着堤顶步道健步走,一圈下来跟打仗似的。”近日,李女士对记者说,过去,河堤两旁土质疏松、杂草丛生,不时有车辆穿行其间,尘土飞扬的场面让人很不舒服,因此,她只会在小雨过后选择这条路线。“现在,我从东门走出小区,步行不到200米,就能到沙颍河堤顶健身步道,带着孩子往东可以到沙颍河风景区广场玩耍,独自向西可以穿过大庆路感受老城区日新月异的变化。”李女士说。

结合水系治理实际,考虑市民现实需求,近年来,我市坚持生态保护与城市发展并重,依托穿城而过的沙颍河,还绿、建绿、增绿,持续推进沙颍河城区段生态绿道、公园绿道、水岸绿道建设。当前,依水而建的景观步道、错落有致的休闲广场、种类繁多的健身器材,配以大片草坪和各色花卉,一座林水一体、花繁叶

茂、四季常绿的生态之城正在三川大地崛起。

记者跟随李女士的脚步,走在堤顶步道上,一眼望去,湛蓝的天空下,丝丝拂堤,群鸟纷飞,碧波荡漾,百花盛放,不时有微风吹过,夹杂着一股清香吹拂脸庞,徜徉其中,好似游荡在一幅绚丽多彩的画卷中。

“小伙子,怎么跟不上了?”李女士的一声呼唤将记者从“画”中拉回现实。“这时候,步道上人还不算多。晚饭后,大家三五成群来遛弯,那场面跟赶大集似的。”李女士紧接着说,这条步道深受大家的喜爱,已经成为不少市民休闲娱乐、散步锻炼的好去处,沿河两岸的生态步道,让城市看起来更有品位了,城市形象和老百姓的幸福指数持续提升。

“这片区域种植的有一大片‘网红’粉黛,一到花期,这一带如同仙境一般,到时候可一定要来打卡啊。”在大庆路桥北侧步道,李女士与记者话别。看着李女士远去的背影,记者一股莫名的感动涌上心头,脚下的步伐也更轻盈了,这可能就是人在画中游、画在景中乐的惬意吧。②22

身边变化